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§ 22
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus sekä pöytäkirjan tarkastaminen

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen. Pöytäkirjan tarkastamisesta 
päättäminen.

Pöytäkirja pidetään nähtävänä Järvenpään kaupungin tietoverkossa 4.10.2021 alkaen.

Ehdotus
Esittelijä: Olli Naukkarinen,​ kaupunginjohtaja

Kokous todetaan lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 
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Talousjaosto, § 11,30.04.2021
Talousjaosto, § 15,28.05.2021
Talousjaosto, § 19,03.09.2021
Talousjaosto, § 20,03.09.2021
Talousjaosto, § 23, 01.10.2021

§ 23
Talouden ja toiminnan seuranta 8/2021

JARDno-2021-936

Talousjaosto, 30.04.2021, § 11

Valmistelijat / lisätiedot:
Kimi Alifrosti
kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 KK-raportti 3-2021

Kaupunginvaltuusto hyväksyi vuoden 2021 talousarvion kokouksessaan 16.11.2020 § 
72. Kaupunginvaltuusto hyväksyi joulukuussa 2020 talousarviomuutoksen koskien 
opetuksen ja kasvatuksen lisämääräraha-​anomusta ja sopeutusvaateen siirtoa 
vuosille 2022-​2023. 

Talousarvion taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutumisesta 
raportoidaan kaupunginhallitukselle ja valtuustolle puolivuosittain,​ minkä lisäksi 
taloudesta raportoidaan kuukausittain talousjaostolle. Kuukausiraporttiin on 
sisällytetty tietoa myös kaupungin henkilöstöstä ja toimintaympäristön kehityksestä. 

Käyttötalous

Toimintakatteen alijäämän arvioidaan toteutuvan 1,​8 Me 
muutettua talousarviota heikompana. 

Koronan seurauksena palvelualueiden tulo-​odotukset ovat pudonneet. Osittain 
tulomenetyksiä pystytään kompensoimaan vähentyvillä kuluilla,​ jotka ovat syntyneet 
toimipisteiden suluista talven ja kevään aikana. Opetuksen ja kasvatuksen 
palvelualueella toimintakatteen alijäämä ylittyy,​ mihin vaikuttaa merkittävimmin 
kotikuntakorvausten kasvu. Hyvinvoinnin palvelualueella toiminnan toimintakatteen 
alijäämä ylittyy tulomenetysten ja työmarkkinatuen kuntaosuuden ylittymisen 
seurauksena. Konsernipalvelujen,​ tilaomistuksen,​ kaupunkikehityksen ja Järvenpään  
veden toimintakatteen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti tai hiukan 
talousarviota parempina. Konsernipalvelujen alijäämäennusteessa on huomioitu 
koronariskivaraus 1,​6 Me,​ joka on tarkoitus kohdetaa myöhemmin 
talousarviomuutoksena palvelualueille koronavaikutusten mukaisesti. 

Keusoten kuukausiraportti ei vielä raportin laadintahetkellä ollut käytettävissä. 
Ennakkotietojen mukaan ylitysuhkaa on sekä erikoissairaanhoidossa että omassa 
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toiminnassa. Koronan seurauksena toimintatuotot ovat jäämässä tavoitteesta ja 
koronasta aiheutuvia kustannuksia oli koko kuntayhtymätasolla huhtikuun alun 
kirjausten mukaan noin 5,​2 Me. Koronakustannuksiin ja hoitovelan purkuun ei ole 
varauduttu kuntayhtymän talousarviossa. Tämänhetkisen tiedon mukaan valtio 
olisi kompensoimassa em. menoeriä hakemuksesta kunnille ja myös suoraan 
kuntayhtymille. Ylitysuhkaa aiheuttaa myös myös ikääntyneiden palveluissa 
hoitajamitoituksen käyttöönotto,​ mikä lisää Keusoten oman toiminnan kustannuksia 
ja mistä ollaan tekemässä talousarviomuutosesitys yhtymävaltuustolle. Mitoituksen 
muutoksen laskennallinen valtionosuuskompensaatio,​ noin 420te,​ sisältyy Järvenpään 
vuoden 2021 valtionosuuksiin. Sotepalvelujen on arvioitu toteutuvan talousarvion 
mukaisesti huomioiden kaupungin budjettiin varattu 3 miljoonan euron 
sotepalvelujen koronariskivaraus. Ennustetta tarkennetaan seuraavaan 
kuukausiraporttiin.  

Käyttöomaisuuden nettomyyntivoittojen arvioidaan toteutuvan talousarvion 
mukaisesti,​ vaikka ensimmäiselle kvartaalille ei ole kirjautunut juurikaan voittoja tai 
maankäyttökorvauksia.  

Verorahoitus

Vuoden 2020 verotulot toteutuivat ennakoitu korkeampina,​ mikä heijastuu myös 
vuoden 2021 ennusteisiin. Kuntaliiton tammikuussa julkaiseman veroennustekehikon 
mukaan toteutuessaan verotulot ylittäisivät talousarvion 
merkittävästi. Ennustekehikossa koronan vaikutukset on huomioitu hyvin maltillisina,​ 
mistä johtuen kehikon verotulokasvuja ei ole huomioitu kuukausiraportissa 
täysimääräisesti. Yhteisöverotulojen kehitys on tällä hetkellä erittäin epävarmaa,​ joten 
huolimatta yhteisöveron kuntaosuuden korotuksesta vuodelle 2021,​ voi 
verotulokertymä jäädä ennakoidusta. Kiinteistöverotulojen osalta verotuksen 
joustavan valmistumisen myötä vuoden lopussa valmistuvat erät siirtyvät pysyvästi 
seuravan vuoden puolella maksettaviksi,​ mistä johtuen kuluvan vuoden ennuste jää 
0,​8 Me talousarviota pienemmäksi. Kunnallisverot sen sijaan ylittävät talousarvion 2,​2  
Me,​ koska koronan vaikutukset viime vuoden kunnallisveroon olivat pelättyä 
pienemmät,​ jolloin myös kuluvan vuoden ennuste on parempi. Yhteensä verotulojen 
ennustetaan toteutuvan 1,​4 miljoonaa talousarviota parempina. Veroennustekehikko 
päivittyy toukokuussa,​ minkä jälkeen saadaan luotettavampaa tietoa koronan 
vaikutuksista verotuloihin kuluvana vuonna.

Päätös vuoden 2021 valtionosuuksista annettiin talousarvion laadinnan jälkeen,​ minkä 
lisäksi valtio on oikaissut vuoden 2020 testausten määrän mukaan 
myönnettyä koronatukea oikaistujen testimäärien mukaisesti (Järvenpää -​21 te).  
Raportin ennuste vastaa tarkentuneita valtionosuuspäätöksiä ja on noin 0,​5  
Me talousarviota parempi. Valtionosuuksia koskeva talousarviomuutosesitys viedään 
valtuuston käsittelyyn toukokuussa. 

Rahoitusmenot ja-​tulot
Rahoitusmenojen ja -​tulojen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Vuosikate
Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan edellä mainituista johtuen noin 0,​1 Me muutettua 
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talousarviota parempana,​ jolloin vuosikate olisi 14,​2 miljoonaa euroa 
ylijäämäinen vuonna 2021.

Poistot ja arvonalentumiset
Poistojen ja arvonalennusten ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Tilikauden yli-​/alijäämä
Edellä mainituista seikoista johtuen tilikauden yli-​/alijäämän 
arvioidaan toteutuvan noin 0,​15 Me muutettua talousarviota parempana ollen 8,​1 Me 
alijäämäinen. Ennusteen toteutuessa kaupungin taseen kumulatiivinen ylijäämä on 
tilikauden lopussa + 2,​6 Me.

Investoinnit

Investointien ennustetaan toteutuvan nettona 0,​3 Me talousarviota pienempinä,​ 
johtuen talousarvioon sisältymättömistä toteuneista osakekaupoista ja Terveystalon 
rahastoitavan vastikesumman tarkentumisesta. Muilta osin investointien arvioidaan 
toteutuvat talousarvion mukaisina. Ennusteissa ei ole huomioitu vuonna 2020 kesken 
jääneiden investointien osittainen siirtymistä vuodelle 2021. Siirtomäärärahaesitysten 
jälkeen vuodelle 2020 tulee kasvamaan noin 4,​3 Me. 

Talonrakennuksen investoinneista varikkoinvestointi ei tällä hetkellä 
etene valistusprosessin vuoksi. Suurista rakennushankkeista Harjulan työmaa etenee 
suunnitellusti ja JYK hankkeen suunnittelu etenee ja urakkakilpailu on käynnissä. 
Vuoden 2021 riskimääräraha on kohdennettu Harjulan hankkeen kustannusten 
kattamiseen.  

Kaupunkitekniikan rakentamisohjelma ennustetaan toteutuvan talousarvion 
mukaisesti. Ainolanväylän siltahanke ja Lepola IV hanke sekä muita hankkeita on 
jatkunut vuoden 2021 puolelle,​ joiden määrärahoista tullaan esittämään siirtoa 
vuodelle 2021 vuodelta 2020. 

Liikuntapaikkojen ja Järvenpään veden investointien ennustetaan toteutuvan budjetin 
mukaisesti.

Terveystalon rahoitusvastikkeiden rahastoitava osuus alittaa talousarvion 0,​2 Me. 
Erillisosakkeista viimeinen osakekauppa tehtiin tammikuussa ja Perhelän 
ensimmäisen yhtiön osakekaupat tehtiin maaliskuussa,​ joista tuloutui 2,​1 Me 
osakkeisiin ja osuuksiin.

Kehitysinvestointimäärärahaa on vuodelle 2021 osoitettu hankkeille 460 teur. Vuoden 
aikana käynnistyy vielä lisää kehitysinvestointiprojekteja  Kalusto-​ ja .
aineettomien hyödykeinvestointien arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti,​ 
minkä lisäksi vuodelta 2020 siirtyvistä eristä aiheutuu kustannuksia arviolta 380te.

Lainamäärä

Vuosikatteen jäädessä kuluvana vuonna n. 14,​2 Me ylijäämäiseksi,​ tulorahoitus ei riitä 
kattamaan investointimenoja ja niitä joudutaan rahoittamaan suurelta osin 
lisälainalla. Vuoden vaihteen kassavarat vähentävät uuden lainan nostotarvetta. Uutta 
lainaa otetaan vuoden aikana 16,​6 Me ja velkamäärä nousee 246,​2 miljoonaan 
euroon,​ mikä tarkoittaa 5 448 euroa/asukas. 
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Ehdotus
Esittelijä: Kirsi Rinne,​ talousjohtaja

Talousjaosto päättää merkitä liitteen mukaisen talouden toteumaraportin 3
/2021 tiedoksi ja lähettää raportin tiedoksi kaupunginhallitukselle.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Talousjaosto, 28.05.2021, § 15

Valmistelijat / lisätiedot:
Kimi Alifrosti
kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 KK-raportti 4-2021

Kaupunginvaltuusto hyväksyi vuoden 2021 talousarvion kokouksessaan 16.11.2020 § 
72. Kaupunginvaltuusto hyväksyi joulukuussa 2020 talousarviomuutoksen koskien 
opetuksen ja kasvatuksen lisämääräraha-​anomusta ja sopeutusvaateen siirtoa 
vuosille 2022-​2023. Kaupunginjohtaja hyväksyi 20.4.2021 § 9 määrärahasiirrot  
henkilöstön keskittämisestä konsernipalveluihin.

Talousarvion taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutumisesta 
raportoidaan kaupunginhallitukselle ja valtuustolle puolivuosittain,​ minkä lisäksi 
taloudesta raportoidaan kuukausittain talousjaostolle. Kuukausiraporttiin on 
sisällytetty tietoa myös kaupungin henkilöstöstä ja toimintaympäristön kehityksestä. 

Käyttötalous

Toimintakatteen alijäämän arvioidaan toteutuvan 6,​0 Me 
muutettua talousarviota heikompana. 

Koronan seurauksena palvelualueiden tulo-​odotukset ovat pudonneet. Osittain 
tulomenetyksiä pystytään kompensoimaan vähentyvillä kuluilla,​ jotka ovat syntyneet 
toimipisteiden suluista talven ja kevään aikana. Opetuksen ja kasvatuksen 
palvelualueella toimintakatteen alijäämä ylittyy,​ mihin vaikuttaa merkittävimmin 
kotikuntakorvausten kasvu. Hyvinvoinnin palvelualueella toiminnan toimintakatteen 
alijäämä ylittyy tulomenetysten ja työmarkkinatuen kuntaosuuden ylittymisen 
seurauksena. Konsernipalvelujen,​ tilaomistuksen,​ kaupunkikehityksen ja Järvenpään  
veden toimintakatteen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti tai hiukan 
talousarviota parempina. Konsernipalvelujen alijäämäennusteessa on huomioitu 
koronariskivaraus 1,​6 Me,​ joka on tarkoitus kohdentaa myöhemmin 
talousarviomuutoksena palvelualueille koronavaikutusten mukaisesti. 
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Keusoten huhtikuun kuukausiraportti ei vielä raportin laadintahetkellä ollut 
käytettävissä. Maaliskuun tietojen mukaisesti ylitysuhkaa on erikoissairaanhoidossa 
arviolta 3 Me ja omassa toiminnassa 8 Me,​ josta koronan osuus on noin puolet. 
Koronan seurauksena toimintatuotot ovat jäämässä tavoitteesta ja koronasta 
aiheutuvia kustannuksia oli koko kuntayhtymätasolla toukokuun alun kirjausten 
mukaan noin 8 Me. Koronakustannuksiin ja hoitovelan purkuun ei ole varauduttu 
kuntayhtymän talousarviossa. Tämänhetkisen tiedon mukaan valtio on 
kompensoimassa em. menoeriä hakemuksesta suoraan kuntayhtymille,​ jolloin 
saatavat kompensaatiot tulevat pienentämään kuntiin kohdistuvaa menoylitystä ja 
lisälaskua. Sotepalveluihin on kaupungin budjettiin varattu 3 miljoonan 
euron koronariskivaraus,​ joka arvioidaan riittämään erikoissairaanhoidon 
budjettiylityksen kattamiseen. Koronakompensaatioiden jälkeen sotepalvelujen 
arvioidaan ylittävän budjetin 4,​7 Me.   

Käyttöomaisuuden nettomyyntivoittojen arvioidaan toteutuvan 540te talousarviota 
parempana,​ johtuen Kuuma-​ICT:n osakkeiden nettomyyntivoitosta.  

Verorahoitus

Vuoden 2020 verotulot toteutuivat ennakoitu korkeampina,​ mikä heijastuu myös 
vuoden 2021 ennusteisiin. Kuntaliiton toukokuussa julkaiseman veroennustekehikon 
mukaan toteutuessaan verotulot ylittäisivät talousarvion 
merkittävästi. Ennustekehikossa koronan vaikutukset on huomioitu hyvin maltillisina,​ 
mistä johtuen kehikon verotulokasvuja ei ole huomioitu kuukausiraportissa 
täysimääräisesti. Yhteisöverotulojen kehitys on tällä hetkellä erittäin epävarmaa,​ joten 
huolimatta yhteisöveron kuntaosuuden korotuksesta vuodelle 2021,​ voi 
verotulokertymä jäädä ennakoidusta. Kiinteistöverotulojen osalta verotuksen 
joustavan valmistumisen myötä vuoden lopussa valmistuvat erät siirtyvät pysyvästi 
seuravan vuoden puolella maksettaviksi,​ mistä johtuen kuluvan vuoden ennuste jää 
1,​1 Me talousarviota pienemmäksi. Kunnallisverot ylittävät talousarvion 3,​7 Me,​ koska  
koronan vaikutukset vuoden 2020 kunnallisveroon olivat pelättyä pienemmät,​ mikä 
heijastuu myös kuluvan vuoden ennusteeseen parannuksena. Yhteensä verotulojen 
ennustetaan toteutuvan 2,​7 miljoonaa talousarviota parempina. Veroennustekehikko 
päivittyy elokuussa,​ minkä jälkeen saadaan luotettavampaa tietoa koronan 
vaikutuksista verotuloihin kuluvana vuonna.

Päätös vuoden 2021 valtionosuuksista annettiin talousarvion laadinnan jälkeen,​ minkä 
lisäksi valtio on oikaissut vuoden 2020 testausten määrän mukaan 
myönnettyä koronatukea oikaistujen testimäärien mukaisesti (Järvenpää -​21 te).  
Raportin ennuste vastaa tarkentuneita valtionosuuspäätöksiä ja on noin 0,​5  
Me talousarviota parempi. Valtionosuuksia koskeva talousarviomuutosesitys on 
valtuuston käsittelyssä toukokuussa. 

Rahoitusmenot ja-​tulot
Rahoitusmenojen ja -​tulojen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.
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Vuosikate
Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan edellä mainituista johtuen noin 2,​8 Me muutettua 
talousarviota heikompana,​ jolloin vuosikate olisi 11,​2 miljoonaa euroa 
ylijäämäinen vuonna 2021.

Poistot ja arvonalentumiset
Poistojen ja arvonalennusten ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Tilikauden yli-​/alijäämä
Edellä mainituista seikoista johtuen tilikauden yli-​/alijäämän 
arvioidaan toteutuvan noin 2,​8 Me muutettua talousarviota heikompana ollen 11,​1 Me 
alijäämäinen. Ennusteen toteutuessa kaupungin taseen kumulatiivinen ylijäämä 
tilikauden lopussa painuu 0,​3 Me:n alijäämäksi.

Investoinnit

Investointien ennustetaan toteutuvan nettona 1,​9 Me talousarviota pienempinä. 
Ennusteissa ei ole huomioitu vuonna 2020 kesken jääneiden investointien osittainen 
siirtymistä vuodelle 2021. Siirtomäärärahaesitysten seurauksena vuoden 2021 
investoinnit tulee kasvamaan noin 4 Me. 

Talonrakennuksen investoinneista varikkoinvestoinnista on 1,​2 Me siirtyy ensi vuoden 
puolelle viivästyksen takia. Suurista rakennushankkeista Harjulan työmaalla laaja 
koronarypäs on aiheuttanut noin 3 viikon viiveen ja JYK hankkeen suunnittelu etenee 
ja urakkakilpailu on käynnissä. Toteumaennustetta parantaa JYKin hankkeeseen 
myönnetty 750te liikuntapaikkarakentamisen avustus. Oinaskadun koulusta on 
purkulupa ja urakkakilpailu käynnissä.

Kaupunkitekniikan rakentamisohjelman menojen ennustetaan toteutuvan 
talousarvion mukaisesti. Ainolanväylän siltahanke ja Lepola IV hanke sekä muita 
hankkeita on jatkunut vuoden 2021 puolelle,​ joiden määrärahoista tullaan esittämään 
siirtoa vuodelle 2021 vuodelta 2020. Tuloissa on 160te budjetoitua enemmän ulkoisia 
tuloja.

Liikuntapaikkojen ja Järvenpään veden investointien ennustetaan toteutuvan budjetin 
mukaisesti.

Terveystalon rahoitusvastikkeiden rahastoitava osuus alittaa talousarvion 0,​2 Me. 
Erillisosakkeista viimeinen osakekauppa tehtiin tammikuussa ja Perhelän 
ensimmäisen yhtiön osakekaupat tehtiin maaliskuussa,​ joista tuloutui 2,​1 Me 
osakkeisiin ja osuuksiin.   

Kehitysinvestointimäärärahaa on vuodelle 2021 osoitettu hankkeille 460 teur. Vuoden 
aikana käynnistyy vielä lisää kehitysinvestointiprojekteja  Kalusto-​ ja .
aineettomien hyödykeinvestointien arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti,​ 
minkä lisäksi vuodelta 2020 siirtyvistä eristä aiheutuu kustannuksia arviolta 360te.

Lainamäärä

Vuosikatteen jäädessä kuluvana vuonna n. 11,​2 Me ylijäämäiseksi,​ tulorahoitus ei riitä 
kattamaan investointimenoja ja niitä joudutaan rahoittamaan suurelta osin 
lisälainalla. Vuoden vaihteen kassavarat vähentävät uuden lainan nostotarvetta. Uutta 
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lainaa otetaan vuoden aikana 18 Me ja velkamäärä nousee 247,​5 miljoonaan euroon,​ 
mikä tarkoittaa 5 447 euroa/asukas. 

Ehdotus
Esittelijä: Olli Naukkarinen,​ kaupunginjohtaja

Talousjaosto päättää merkitä liitteen mukaisen talouden toteumaraportin 4
/2021 tiedoksi ja lähettää raportin tiedoksi kaupunginhallitukselle.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Talousjaosto, 03.09.2021, § 19

Valmistelijat / lisätiedot:
Kimi Alifrosti
kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 KK-raportti 7-2021

Kaupunginvaltuusto hyväksyi vuoden 2021 talousarvion kokouksessaan 16.11.2020 § 
72. Kaupunginvaltuusto hyväksyi joulukuussa 2020 talousarviomuutoksen koskien 
opetuksen ja kasvatuksen lisämääräraha-​anomusta ja sopeutusvaateen siirtoa 
vuosille 2022-​2023. Kaupunginjohtaja hyväksyi 20.4.2021 § 9 määrärahasiirrot 
henkilöstön keskittämisestä konsernipalveluihin. Kaupunginvaltuusto hyväksyi 
kokouksessaan 24.5.2021 § 29 talousarviomuutokset käyttämättä jääneiden vuoden 
2020 määrärahojen siirrosta tuleville vuosille ja valtionosuuksien muuttamisesta VM:n 
päätösten mukaiseksi.

Talousarvion taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutumisesta 
raportoidaan kaupunginhallitukselle ja valtuustolle puolivuosittain,​ minkä lisäksi 
taloudesta raportoidaan kuukausittain talousjaostolle. Kuukausiraporttiin on 
sisällytetty tietoa myös kaupungin henkilöstöstä ja toimintaympäristön kehityksestä. 

Käyttötalous

Toimintakatteen alijäämän arvioidaan toteutuvan 5,​6 Me 
muutettua talousarviota heikompana. 

Koronan seurauksena palvelualueiden tulo-​odotukset ovat pudonneet. 
Tulomenetyksiä ei edellisvuotiseen tapaa pystyä kattamaan vähentyvillä kuluilla,​ koska 
toimipisteet eivät ole olleet kokonaan suljettuina,​ vaan toimintaa on järjestetty 
poikkeusjärjestelyin. Hyvinvoinnin palvelualueella toiminnan toimintakatteen alijäämä 
ylittyy tulomenetysten ja työmarkkinatuen kuntaosuuden ylittymisen 
seurauksena. Opetuksen ja kasvatuksen palvelualueella toimintakatteen 
alijäämä ylittyy,​ mihin vaikuttaa merkittävimmin kotikuntakorvausten kasvu,​ 
oppivelvollisuuden laajentumisen lisäkustannukset ja varhaiskasvatusmaksujen lasku. 
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Konsernipalvelujen,​ tilaomistuksen,​ kaupunkikehityksen ja Järvenpään veden 
toimintakatteen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti tai hiukan 
talousarviota parempina. Konsernipalvelujen alijäämäennusteessa on huomioitu 
koronariskivaraus 1,​6 Me,​ joka on tarkoitus siirtää syksyllä 
talousarviomuutoksella palvelualueille koronavaikutusten mukaisesti. 

Keusoten kesäkuun tietojen mukaisesti erikoissairaanhoidon budjetti alittuu 
Järvenpään tekemän 3 miljoonan euron riskivarauksen ansiosta arviolta 1,​2 Me,​ mutta 
omassa toiminnassa ylitystä on 10,​9 Me erityisesti koronakustannusten takia. 
Koronakustannuksiin ja hoitovelan purkuun ei ole varauduttu kuntayhtymän 
talousarviossa. Tämänhetkisen tiedon mukaan valtio on kompensoimassa em. 
menoeriä hakemuksesta suoraan kuntayhtymille,​ jolloin saatavat kompensaatiot 
tullevat pienentämään kuntiin kohdistuvaa menoylitystä ja lisälaskua. Ennusteessa 
kompensaationa on varovasti arvioiden huomioitu 3 miljoonaa euroa. 
Koronakompensaatioiden jälkeen sotepalvelujen arvioidaan ylittävän kaupungin 
talousarviovarauksen yhteensä 6,​6 Me.   

Käyttöomaisuuden nettomyyntivoittojen arvioidaan toteutuvan 4 Me talousarviota 
parempana,​ johtuen Kuuma-​ICT:n ja Jatsin osakkeiden nettomyyntivoitosta.  

Verorahoitus
Kuntaliiton toukokuussa julkaiseman veroennustekehikon mukaan toteutuessaan 
verotulot ylittäisivät talousarvion merkittävästi. Myös vuoden 2021 tilitykset ovat  
kehittyneet positiivisesti. Yhteisöverotulojen ennustetaan kasvavan viime vuodesta,​ 
johtuen yhteisöveron kuntaosuuden korotuksesta vuodelle 2021. Kiinteistöverotulojen 
osalta verotuksen joustavan valmistumisen myötä vuoden lopussa 
valmistuvat erät siirtyvät pysyvästi seuravan vuoden puolella maksettaviksi,​ mistä 
johtuen kuluvan vuoden ennuste jää 1,​1 Me talousarviota pienemmäksi. 
Kunnallisverot ylittävät ennusteessa talousarvion 5,​8 Me suotuisammasta 
palkkasumman kehityksestä ja vuoden 2020 verotulojen ennakoitus parammasta 
toteumasta johtuen. Yhteensä verotulojen ennustetaan toteutuvan 4,​7 miljoonaa 
talousarviota parempina. Veroennustekehikko päivittyy elo-​/syyskuun vaihteessa,​ 
minkä jälkeen saadaan luotettavampaa tietoa koronan vaikutuksista verotuloihin 
kuluvana vuonna.

Valtionosuuksien ennustetaan toteutuvan muutetun talousarvion mukaisesti.

Rahoitusmenot ja-​tulot
Rahoitusmenojen ja -​tulojen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Vuosikate
Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan noin 0,​9 Me muutettua talousarviota 
heikompana. Vuosikatteen ennustetaan olevan 12,​8 miljoonaa euroa 
ylijäämäinen vuonna 2021.

Poistot ja arvonalentumiset
Poistojen ja arvonalennusten ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Tilikauden yli-​/alijäämä
Tilikauden yli-​/alijäämän arvioidaan toteutuvan noin 0,​8 Me muutettua talousarviota 
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heikompana ollen 9,​4 Me alijäämäinen. Ennusteen toteutuessa kaupungin taseen 
kumulatiivinen ylijäämä tilikauden lopussa on 1,​3 Me.

Investoinnit

Investointien ennustetaan toteutuvan nettona 4 Me talousarviota pienempinä.

Talonrakennuksen investoinneista varikkoinvestoinnista on 1,​2 Me siirtyy ensi vuoden 
puolelle hankkeiden viivästysten takia. Toteumaennustetta parantaa JYKin  
hankkeeseen myönnetty 750te liikuntapaikkarakentamisen avustus.

Kaupunkitekniikan rakentamisohjelman ennustetaan toteutuvan nettona muutetun 
talousarvion mukaisesti,​ mutta hankkeiden aloitus saattaa viivästynee osin vuoden 
2022 puolelle,​ mikä pienentää sekä menoja että Järvenpään Vedeltä saatavia 
investointituloja.

Liikuntapaikkojen investointimenojen ennustetaan toteutuvan budjetin mukaisesti,​ 
mutta pesäpallokentän rakentamiseen myönnetty 150te valtionavustus parantaa 
nettoinvestointeja.

Järvenpään veden investointien ennustetaan toteutuvan nettona 0,​5 Me budjetoitua 
pienempänä johtuen pääosin Ainolan hankkeen siirtymisestä pääosin vuodelle 2022. 
Osaan hankkeita kohdistuu budjetoitua suurempia kuluja,​ mutta kuluylitykset tullaan 
kattamaan muista hankkeista. 

Terveystalon rahoitusvastikkeiden rahastoitava osuus alittaa talousarvion 0,​2 Me. 
Erillisosakkeista viimeinen osakekauppa tehtiin tammikuussa. Perhelän yhtiöistä 
kahden ensimmäisen osakkeet on myyty alkuvuoden aikana. Kuuma-​ICT:n ja Jatsin 
osakekaupat tehdään elokuun lopussa,​ mikä näkyy yhteensä noin 160te osakkeiden 
myyntitulokirjauksena investointiosassa.

Kehitysinvestointimäärärahaa on vuodelle 2021 osoitettu hankkeille 460 teur. Vuoden 
aikana käynnistynee vielä uusia kehitysprojekteja. Kalusto-​ ja 
aineettomien hyödykeinvestointien arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Lainamäärä

Vuosikatteen jäädessä kuluvana vuonna vain noin 12,​8 Me ylijäämäiseksi,​ tulorahoitus 
ei riitä kattamaan investointimenoja ja niitä joudutaan rahoittamaan lisälainalla. 
Vuoden vaihteen kassavarat vähentävät uuden lainan nostotarvetta. Uutta lainaa 
otetaan vuoden aikana 18,​6 Me ja velkamäärä nousee 248,​2 miljoonaan euroon,​ mikä 
tarkoittaa 5 461 euroa/asukas. 

Ehdotus
Esittelijä: Kirsi Rinne,​ talousjohtaja

Talousjaosto päättää merkitä liitteen mukaisen talouden toteumaraportin 7
/2021 tiedoksi ja lähettää raportin tiedoksi kaupunginhallitukselle.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 
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Talousjaosto, 03.09.2021, § 20

Valmistelijat / lisätiedot:
Lauri Kivinen
lauri.kivinen@jarvenpaa.fi
talous-​ ja rahoituspäällikkö

Liitteet
1 Osavuosikatsaus 6/2021 tytäryhteisöt

Konserniyhteisöjen tavoiteasetanta on sidottu kaupungin talousarviokäsittelyyn ja 
tavoitteiden toteumasta raportoidaan valtuustolle tehtävän osavuosiraportoinnin 
rytmissä. Nyt tehtävä raportointi koskee tilannetta 6/2021.

Aikaisemmasta käytännöstä poiketen kaupunki asettaa yhteisökohtaiset tavoitteet 
vain konserniin kuuluville,​ olennaisille tytäryhteisöille,​ joiden toimintaan kaupungilla 
on tosiasiallisesti vaikutusvaltaa ja jotka ovat kaupungin näkökulmasta merkittäviä. 
Talousarvion laadinnan yhteydessä tärkeimmille konserniyhteisöille on 
asetettu kaupungin strategisten päämäärien toteuttamista tukevat valtuustoon 
nähden sitovat tavoitteet. Vuosille 2021-​2023 tavoitteet on asetettu seuraaville 
tytäryhtiölle:

Järvenpään Mestariasunnot Oy
Mestaritoiminta Oy
Järvenpään ateria-​ ja siivouspalveluyhtiö Jatsi Oy
Kiinteistö Oy Järvenpään Terveystalo
Järvenpään Pysäköinti Oy (sis. Kiinteistö Oy Terveyskeskuskampuksen Pysäköinti 
1)
 

Em. tytäryhtiöissä raportointivastuu yhtiön toiminnasta ja siinä tapahtuvista 
muutoksista on yhtiöllä ja sen toimivalla johdolla.

Muiden yhteisöjen osalta seurantaa on kevennetty. Kuntayhtymien ja muiden 
kaupungin osin omistamien yhteisöjen valvonta-​ ja ohjausvastuu on toiminnan 
sisällöstä vastaavalla palvelualueella. Yhteisöjen toiminnassa tapahtuvista 
poikkeamista ja muista yhteisöihin liittyvistä oleellisista,​ kaupungin toimintaan 
vaikuttavista tekijöistä raportoidaan osavuosikatsauksen yhteydessä ao. sitovuustason 
raporttiin sisällytettävässä osiossa. Raportoinnista vastaa viime kädessä kyseisestä 
sitovuustasosta valtuustolle vastaava virkamies. Raportointi tuodaan käsittelyyn 
lautakuntien kautta osana osavuosikatsauksen käsittelyä. 

Kaupunginhallitus päätti keväällä 2021 Järvenpään ateria-​ ja siivouspalveluyhtiö Jatsi 
Oy:n osakkeiden myynnistä Palmia Oy:lle. Kaupat tehdään 31.8.2021,​ minkä jälkeen 
Jatsi ei enää kuulu kaupunkikonserniin. Muutoksesta johtuen Jatsin tavoitteiden 
toteumista ei ole raportoitu osavuosikatsauksessa.  

Muiden tytäryhtiöiden toiminnassa ei ole alkuvuonna tapahtunut merkittäviä 
muutoksia tai poikkeamia. Mestariasunnoissa Asunto-​osuuskunta Silkin rakentaminen 
etenee. Koronaepidemia on vaikuttanut osaan asukkaiden vuokranmaksukykyyn ja 
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kasvattanut luottotappioriskejä. Kaupungin tilankäytön tehostamissuunnitelmat 
heijastuvat Mestaritoiminnan liikevaihtoon ostovolyymien pienentyessä. Terveystalon 
vesivahinkojen vakuutuskorvauskäsittelyt ovat edelleen kesken.    

Talousjaostolle esitettävä konserniyhteisöjen toteumaraportti liitetään 
kaupunginvaltuustolle esitettävään 6/2021 osavuosikatsaukseen. 

Ehdotus
Esittelijä: Olli Naukkarinen,​ kaupunginjohtaja

Talousjaosto päättää merkitä konserniyhteisöjen toteumaraportin tiedoksi. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Talousjaosto, 01.10.2021, § 23

Valmistelija / lisätiedot:
Kimi Alifrosti
kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 KK raportti 8-2021

Oheismateriaali
1 Keusote jäsenkuntien raportointi 08_2021

Kaupunginvaltuusto hyväksyi vuoden 2021 talousarvion ja vuosien 2021-​23 
taloussuunnitelman kokouksessaan 16.11.2020 § 73. Kaupunginvaltuusto hyväksyi KV 
14.12.2020 § 85 talousarviomuutoksen koskien opetuksen ja kasvatuksen 
lisämääräraha-​anomusta ja sopeutusvaateen siirtoa vuosille 2022-​2023. 
Kaupunginjohtaja hyväksyi 20.4.2021 § 9 valtuuston valtuutuksen mukaisesti hallinnon 
keskittämistoimenpiteiden määrärahasiirroista palvelualueiden ja konsernipalvelujen 
välillä. Kaupunginvaltuusto hyväksyi kokouksessaan 24.5.2021 § 29 
talousarviomuutokset käyttämättä jääneiden vuoden 2020 määrärahojen siirrosta 
tuleville vuosille ja valtionosuuksien muuttamisesta VM:n päätösten mukaiseksi. 

Talousarvion taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutumisesta 
raportoidaan kaupunginhallitukselle ja valtuustolle puolivuosittain,​ minkä lisäksi 
taloudesta raportoidaan kuukausittain talousjaostolle. Kuukausiraporttiin on 
sisällytetty tietoa myös kaupungin henkilöstöstä ja toimintaympäristön kehityksestä. 

Käyttötalous

Toimintakatteen alijäämän arvioidaan toteutuvan 5,​8 Me 
muutettua talousarviota heikompana. 

Koronan seurauksena palvelualueiden tulo-​odotukset ovat pudonneet. 
Tulomenetyksiä ei edellisvuotiseen tapaan pystyä kattamaan vähentyvillä kuluilla,​ 
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koska toimipisteet eivät ole olleet kokonaan suljettuina,​ vaan toimintaa on järjestetty 
poikkeusjärjestelyin. Hyvinvoinnin palvelualueella toiminnan toimintakatteen alijäämä 
ylittyy tulomenetysten ja työmarkkinatuen kuntaosuuden ylittymisen 
seurauksena. Opetuksen ja kasvatuksen palvelualueella toimintakatteen 
alijäämä ylittyy,​ mihin vaikuttaa merkittävimmin kotikuntakorvausten kasvu,​ 
oppivelvollisuuden laajentumisen lisäkustannukset ja varhaiskasvatusmaksujen lasku. 
Konsernipalvelujen,​ tilaomistuksen,​ kaupunkikehityksen ja Järvenpään veden 
toimintakatteen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti tai hiukan 
talousarviota parempina. Konsernipalvelujen ennusteessa on huomioitu 
koronariskivaraus 1,​6 Me,​ joka siirretään syksyn aikana talousarviomuutoksella 
palvelualueille koronavaikutusten mukaisesti. Tämänhetkisen arvion mukaan 
riskivaraus ei riitä kustannuslisäysten ja tulomenetysten täysimääräiseen kattamiseen. 

Keusoten kesäkuun tietojen mukaisesti erikoissairaanhoidon budjetti alittuu 
Järvenpään tekemän 3 miljoonan euron riskivarauksen ansiosta arviolta 1,​2 Me,​ mutta 
omassa toiminnassa ylitystä on 10,​9 Me erityisesti koronakustannusten takia. 
Koronakustannuksiin ja hoitovelan purkuun ei ole varauduttu kuntayhtymän 
talousarviossa. Tämänhetkisen tiedon mukaan valtio on kompensoimassa em. 
menoeriä hakemuksesta suoraan kuntayhtymille,​ jolloin saatavat kompensaatiot 
tullevat pienentämään kuntiin kohdistuvaa menoylitystä ja lisälaskua. Ennusteessa 
kompensaationa on varovasti arvioiden huomioitu 3 miljoonaa euroa. 
Koronakompensaatioiden jälkeen sotepalvelujen arvioidaan ylittävän kaupungin 
talousarviovarauksen yhteensä 6,​6 Me.   

Käyttöomaisuuden nettomyyntivoittojen arvioidaan toteutuvan talousarviota 
parempana,​ johtuen Kuuma-​ICT:n ja Jatsin osakkeiden nettomyyntivoitosta. 
Talousarviota muutetaan syksyn aikana myyntivoittototeumaa vastaavasti. 

Verorahoitus
Kuntaliiton elokuussa julkaiseman veroennustekehikon mukaan toteutuessaan 
verotulot ylittäisivät talousarvion merkittävästi. Myös vuoden 2021 tilitykset ovat  
kehittyneet positiivisesti. Yhteisöverotulojen ennustetaan kasvavan viime vuodesta,​ 
johtuen yhteisöveron kuntaosuuden korotuksesta vuosille 2020 ja 2021 ja niitä 
ennustetaan kertyvän 0,​9 Me talousarviota enemmän. Kiinteistöverotulojen osalta 
verotuksen joustavan valmistumisen myötä vuoden lopussa 
valmistuvat erät siirtyvät pysyvästi seuravan vuoden puolella maksettaviksi,​ mistä 
johtuen kuluvan vuoden ennuste jää 1,​1 Me talousarviota pienemmäksi. 
Kunnallisverot ylittävät ennusteessa talousarvion 6,​7 Me suotuisammasta 
palkkasumman kehityksestä ja vuoden 2020 verotulojen ennakoitua parammasta 
toteumasta johtuen. Yhteensä verotulojen ennustetaan toteutuvan 6,​4 miljoonaa 
talousarviota parempina. Talousarviota tullaan täsmentämään ennusteen mukaisesti 
myöhemmin syksyllä.

Valtionosuuksien ennustetaan toteutuvan muutetun talousarvion mukaisesti.

Rahoitusmenot ja-​tulot
Rahoitusmenojen ja -​tulojen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.
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Vuosikate
Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan noin 0,​7 Me muutettua talousarviota 
parempana. Vuosikatteen ennustetaan olevan 14,​3 miljoonaa euroa 
ylijäämäinen vuonna 2021.

Poistot ja arvonalentumiset
Poistojen ja arvonalennusten ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Tilikauden yli-​/alijäämä
Tilikauden yli-​/alijäämän arvioidaan toteutuvan noin 0,​8 Me muutettua talousarviota 
parempana ollen 7,​9 Me alijäämäinen. Ennusteen toteutuessa kaupungin taseen 
kumulatiivinen ylijäämä tilikauden lopussa on 2,​8 Me.

Investoinnit

Investointien ennustetaan toteutuvan nettona 2,​7 Me talousarviota pienempinä.

Talonrakennuksen investoinneista varikkoinvestoinnista 1,​2 Me siirtyy ensi vuoden 
puolelle hankkeen viivästyksen takia. Toteumaennustetta parantaa JYKin hankkeeseen  
myönnetty 750te liikuntapaikkarakentamisen avustus,​ josta 225 te kohdistuu vuodelle 
2021. Harjulan hanke etenee aikataulussa ja valmistuu 4/2022,​ mutta ennusteen 
mukaan ylittää vuoden 2021 budjetin 540 te.

Kaupunkitekniikan rakentamisohjelman ennustetaan toteutuvan nettona muutetun 
talousarvion mukaisesti,​ mutta hankkeiden aloituksia saattaa viivästyä osin vuoden 
2022 puolelle,​ mikä pienentää sekä menoja että Järvenpään Vedeltä saatavia 
investointituloja.

Liikuntapaikkainvestoinneissa kuntoratojen yhdysreittien rakentaminen siirtyy ensi 
vuodelle (158 te) ja pesäpallokentän rakentamiseen myönnetty 150 te valtionavustus 
parantaa nettoinvestointeja. Kokonaisuudessaan liikuntapaikkainvestointien 
ennustetaan toteutuvan nettona 310 te talousarviota parempina.

Järvenpään veden investointien ennustetaan toteutuvan nettona 0,​5 Me budjetoitua 
pienempänä johtuen pääosin Ainolan hankkeen siirtymisestä pääosin vuodelle 2022. 
Osaan hankkeita kohdistuu budjetoitua suurempia kuluja,​ mutta kuluylitykset tullaan 
kattamaan muista hankkeista. 

Terveystalon rahoitusvastikkeiden rahastoitava osuus alittaa talousarvion 0,​2 Me. 
Erillisosakkeista viimeinen osakekauppa tehtiin tammikuussa. Perhelän yhtiöistä 
kahden ensimmäisen osakkeet on myyty alkuvuoden aikana. Kuuma-​ICT:n ja Jatsin 
osakekaupat tehtiin elokuun lopussa,​ mikä näkyy yhteensä osakkeiden 
myyntitulokirjauksena investointiosassa.

Kehitysinvestointimäärärahaa on vuodelle 2021 osoitettu hankkeille 460 te. 
Loppuvuoden aikana käynnistynee vielä uusia kehitysprojekteja. Kalusto-​ ja 
aineettomien hyödykeinvestointien arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Lainamäärä

Vuosikatteen ollessa kuluvana vuonna noin 14,​3 Me ylijäämäinen,​ tulorahoitus ei riitä 
kattamaan investointimenoja ja niitä joudutaan rahoittamaan lisälainalla. Vuoden 
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vaihteen kassavarat vähentävät uuden lainan nostotarvetta. Uutta lainaa otetaan 
vuoden aikana 18,​4 Me ja velkamäärä nousee 248,​0 miljoonaan euroon,​ mikä 
tarkoittaa 5457 euroa/asukas. 

Ehdotus

Talousjaosto päättää merkitä liitteen mukaisen talouden toteumaraportin 8
/2021 tiedoksi ja lähettää raportin tiedoksi kaupunginhallitukselle.

Kokouskäsittely
Talousjohtaja Kirsi Rinne esitteli asiaa. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Tiedoksi
KH,​ Kaupungin johtoryhmä,​ Palvelualueiden johtoryhmät
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§ 24
Talousohjelman 2022-​25 valmistelutilanne

JARDno-2021-1272

Valmistelija / lisätiedot:
Kimi Alifrosti
kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 Talousohjelman valmistelutilanne

Kaupunginvaltuusto hyväksyi 6.9.2021 § 93 talousohjelmakehyksen vuosille 2022-​25. 
Kehysvalmistelun mukaisesti talousohjelmaa tarkennetaan tulo-​ ja menotietojen 
täsmentyessä ja kaupunginjohtajan esitys talousohjelmaksi tuodaan 
kaupunginhallituksen käsittelyyn 25.10. ja kaupunginhallituksen esitys 
talousohjelmaksi käsitellään 1.11.2021. 

Kehyksen hyväksymisen jälkeen Kuntaliitto on päivittänyt veroennustekehikkonsa,​ 
minkä lisäksi talousohjelmaan on tarkennettu henkilösivukuluprosentit ja 
verotuskustannukset viimeisimpien tietojen mukaisesti sekä korjattu hyvinvoinnin 
palvelualueen määrärahoja,​ joihin oli vuoden 2020-​23 talousohjelmaa valmisteltaessa 
syötetty vuosille 2021-​23 sopeutustoimien nettovaikutus tuplana. Päivitetty 
veroennuste ja virhe tuodaan oikaistavaksi talousarviomuutoksena marraskuun 
valtuustoon ja se on korjattu myös talousohjelmamateriaaliin. 

Odotuksista poiketen valtiovarainministeriö ei ole päivittämässä kuntakohtaisia 
maakuntauudistuslaskelmia,​ mistä johtuen veroprosenttileikkaus ja 
valtionosuusvaikutukset vuosille 2023-​25 perustuvat samoin kuin 
kehyksessä Tilastokeskukselle ilmoitettuihin vuoden 2021 talousarvio-​ ja vuoden 2022 
taloussuunnitelmatietoihin. Keusoten toteumaennusteiden perusteella sosiaali-​ ja 
terveyspalvelumenot ovat Järvenpään osalta lähtötiedoissa alimitoitetut,​ mikä 
Valtiokonttorille tehdyn puolivuotisraportoinnin perusteella näyttäisi olevan tilanne 
myös laajemmin kuntakentässä. Tämä tarkoittaa sitä,​ että veroprosenttileikkaus tullee 
olemaan nyt käytettyä tasoa suurempi,​ mikä hankaloittaa kaupungin taloustilannetta 
2023 alkaen,​ kun tuloihin kohdistuu kehyksessä arvioitua suurempi leikkaus.     

Elo-​syyskuun vaihteessa päivitetty veroennustekehikko parantaa verotuloarviota 
vuosina 2022-​25 yhteensä lähes 11 Me. Parannus kohdentuu pääosin vuosien 2022-​24 
kunnallisverotuloihin. Ennustekehikko päivittyy vielä uudelleen syys-​lokakuun 
vaiheessa ja Keusoten alustavat kuntakohtaiset talousarvioluvut vuodelle 2022 
saadaan syyskuun loppuun mennessä ja lopulliset tiedot lokakuun puolessa välissä,​ 
joiden mukaisesti talousohjelmaa edelleen päivitetään. 

Talousohjelmaesitys tarkentuu vielä ennen lopullista talousohjelmaesitystä myös 
opetuksen ja kasvatuksen palveluverkkosuunnitelmaan ja investointiohjelmaan 
tehtävien muutosten mukaisesti.   
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Ehdotus
Esittelijä: Olli Naukkarinen,​ kaupunginjohtaja

Talousjaosto päättää merkitä talousohjelman valmistelutilanteen tiedoksi. 

Kokouskäsittely
Talousjohtaja Kirsi Rinne esitteli asiaa. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Tiedoksi
KH,​ kaupungin johtoryhmä,​ palvelualueiden johtoryhmät
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Kaupunginhallitus, § 228,23.08.2021
Kaupunkikehityslautakunta, § 83,16.09.2021
Opetus-​ ja kasvatuslautakunta, § 57,21.09.2021
Järvenpään Veden johtokunta, § 23,22.09.2021
Hyvinvointilautakunta, § 57,22.09.2021
Talousjaosto, § 25, 01.10.2021

§ 25
Lautakuntien lausunnot alustavaan investointiohjelmaan 2022-​31

JARDno-2021-1719

Kaupunginhallitus, 23.08.2021, § 228

Valmistelijat / lisätiedot:
Lauri Kivinen
lauri.kivinen@jarvenpaa.fi
talous-​ ja rahoituspäällikkö

Liitteet
1 KH230821 - Alustava ICT- ja kehittäminen 2022-31
2 KH230821 - Alustava Järvenpään Vesi 2022-31
3 KH230821 - Alustava Kalusto 2022-31
4 KH230821 - Alustava Kunnallistekniikka 2022-31
5 KH230821 - Alustava Liikuntapaikat 2022-31
6 KH230821 - Alustava Osakkeet 2022-31
7 KH230821 - Alustava Maanmyynnit 2022-31
8 KH230821 - Alustava Talonrakennus 2022-31
9 KH230821 - Alustava investointitalous
10 KH230821 - Kooste muutoksista

Oheismateriaali
1 KH230821 - Oheismateriaali Investointiohjelma 2021-2030
2 KH230821 - Oheismateriaali Investointiohjelman laadinta

Vuosien 2022-​31 investointiohjelman virkamiesvalmistelussa on noudatettu 
kaupunginvaltuuston aiempien investointiohjelmien käsittelyn yhteydessä 11.11.2019 
§ 80 hyväksymää toimenpidealoitetta,​ jonka mukaisesti investointitaso on erityisesti 
2020-​luvun puolivälin jälkeen pyritty mitoittamaan kaupungin oletetun kantokyvyn 
mukaiseksi ja siten mahdollistettu Järvenpään kaupungin pitkään jatkuneen 
velkaantumisen kasvun pysäyttäminen 2020-​luvun jälkimmäisellä puoliskolla. 

Maakuntauudistuksen toteutuminen vuoden 2023 alusta alkaen leikkaa merkittävän 
osan kaupungin tulopohjasta ja käyttömenoista,​ mutta muutos ei vähennä kaupungin 
investointitarvetta. Kertyneet ja uudet lainat rahoitetaan jatkossa 
pienemmistä tulovirroista,​ joten investointien merkitys kaupungin 
taloudenpidossa kasvaa entisestään. Erityisen haasteen maakuntauudistus tuo 
alustavien vaikutuslaskelmien perusteella kaupungin tuloskehitykselle,​ kun 
pienemmällä tulorahoituksella pitää kattaa toiminnan aiheuttamien kulujen lisäksi ja 
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investointien aiheuttamien poistojen lisäys ja lainanhoitokustannukset. 
Tämänhetkisillä tiedoilla näyttää siltä,​ että kaupungin tulos painuu negatiiviseksi myös 
talousohjelmakaudella,​ ja kaupungin taseeseen kertynyt ylijäämä on hyvin lähellä 
ajautua alijäämäiseksi,​ jolloin yksi arviointimenettelyn käynnistävistä 
kriisikuntakriteereistä täyttyy.    

Investointien valmisteluryhmä on kevään ja kesän aikana laatinut ehdotuksen vuosien 
2022-​31 investointiohjelmaksi. Investointiohjelman päivitys käynnistyi maalis-​
huhtikuussa taloustilanteen,​ toimintaympäristötietojen,​ maankäyttösuunnitelmien ja 
kaavoitusohjelman tarkastelulla ja edelleen asuntotuotanto-​ ja 
väestösuunnitteiden päivittämisellä. Investointiohjelman päivityksen rinnalla on 
valmisteltu opetuksen ja kasvatuksen sekä hyvinvoinnin palveluverkkosuunnitelmia,​ 
johon on sisältynyt varhaiskasvatuksen ja opetuksen pitemmän aikavälin 
palvelutarvearvioiden teko väestösuunnitteiden pohjalta. Lisäksi on tarkennettu vuosi 
sitten tehtyä selvitystä olevien rakennusten ja tilojen nykyisestä palvelukapasiteetista 
ja tiedossa olevista muutoksista.

Alueiden kehittämissuunnitelmien ja olevan infran kunnon pohjalta on 
laadittu kunnallistekniikan,​ Järvenpään veden ja liikuntapaikkarakentamisen 
investointiohjelmat sekä maanosto-​ ja myyntiohjelma. Edellä mainittujen kanssa 
yhteensovittaen,​ rakennuskannan kuntoon sekä Opkan ja Hyvon tämänhetkisisiin 
palveluverkkosuunnitelmaluonnoksiin perustuen on laadittu ehdotus 
talonrakennuksen alustavaksi investointiohjelmaksi. Eri investointiohjelmat on 
sovitettu aikataulullisesti toisiinsa. 

Opkan palveluverkko tuodaan käsittelyyn investointiohjelman kanssa samassa 
aikataulussa syksyllä. Muutokset palveluverkkosuunnitelmissa heijastuvat välittömästi 
myös talonrakennuksen rakentamisohjelmaan ts. investointiohjelmaa päivitetään 
palveluverkkopäätösten mukaisesti. Alustavan talonrakennusohjelman taustalla 
käytetty palveluverkkoskenaario poikkeaa edellisvuotisesta ehdotuksesta. 
Vaihtoehtoisia palveluverkkoskenaarioita käsitellään syksyn aikana ja 
investointiohjelma päivitetään päätösten mukaisesti.   

Investointiohjelmaa on valmisteltu palvelualueiden yhteistyönä erittäin tiukassa 
aikataulussa. Työn tuloksena on syntynyt alustavat investointiohjelmat,​ joiden 
loppusumma on vuosien 2022-​30 osalta 12,​3 Me edellisvuotista ohjelmaa matalampi,​ 
mutta vuosien 2021-​25 osalta 15,​4 miljoonaa korkeampi. Karsinta on näin ollen 
kohdistunut ohjelman loppuvuosille,​ mikä ei tue lähivuosiin kohdentuvaa merkittävää 
käyttötalouden sopeutustarvetta. Kokonaisuutena alustavan investointiohjelman 
loppusumma vuosille 2022-​31 on 405,​2 Me. Alustavat investointiohjelmat ja kooste 
ohjelmiin tehdyistä muutoksista on esitetty pykälän liitteinä. Oheismateriaaliksi on 
liitetty valtuuston marraskuussa 2020 hyväksymä investointiohjelma 2021-​2030 ja 
ohjelman laadintaprosessin kuvaus.

Investointiohjelman laadintaperiaatteen mukaisesti vuosittain 
tehtävä talonrakennuksen,​ kunnallistekniikan,​ veden ja 
liikuntapaikkarakentamisohjelman päivitys ei kohdistu ohjelmakauden kolmeen 
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1.  

2.  

ensimmäiseen vuoteen. Vuoden aikana on tehty merkittävät ratkaisut koskien JYKin ja 
Oinaskadun hankkeita,​ joten tällä kierroksella lähivuosille esitetyt muutokset koskevat 
lähes poikkeuksetta hankkeiden tarkentuneita aikatauluarvioita.  

Investointiohjelma muodostaa pohjan syksyllä hyväksyttävälle vuosien 2022-​25 
talousohjelmalle ja se tuodaan valtuuston hyväksyttäväksi marraskuun kokouksessa 
ennen talousohjelman ja veroprosentin vahvistamista. Ennen lopullisen 
investointiohjelman laadintaa,​ lautakunnilta pyydetään lausuntoa alustavaan 
investointiohjelmaesitykseen omaa palvelualuettaan koskevalta osin syyskuun aikana. 
Kommentit pyydetään erityisesti hankkeista,​ joiden toteuttamiseen voidaan vielä 
vaikuttaa ts. pääsääntöisesti koskien ohjelmavuosien 2025-​2031 hankkeita.

Lausuntoa antaessaan lautakuntia pyydetään huomioimaan investointien välilliset 
vaikutukset palvelualueiden käyttömenoihin. Lähtökohtaisesti kaupungin 
taloustilanne ja talousohjausmalli ei mahdollista lisämäärärahojen myöntämistä 
laajentuvien tilojen suoraan tai välillisesti aiheuttamiin mahdollisiin lisäkuluihin. 

KR

Ehdotus
Esittelijä: Olli Naukkarinen,​ kaupunginjohtaja

Kaupunginhallitus päättää

pyytää lauta-​ ja johtokunnilta lausunnon alustavista investointiohjelmista omaa 
palvelualuettaan koskevilta osin syyskuun aikana
valtuuttaa talousjohtajan antamaan tarkemmat ohjeet asiaan liittyen.

 

Käsittely

Talousjohtaja Kirsi Rinne selosti investointiohjelmaa.

Tomi Passi teki seuraavan muutosehdotuksen: "Palvelualueiden investointiohjelmissa,​ 
ne jotka ovat kaupungin päätösvallassa olevia toimia sekä aiheuttamatta lisämenoja jo 
tehtyihin sopimuksiin esitetään lisätoimia,​ joilla kaupungin tasolla vähennetään 
investointimenoja noin 3 % suhteessa investointiohjelmaan vuosille 2025-​2030."

Ehdotus raukesi kannattamattomana.

Kokoustauko pidettiin tämän asian jälkeen kello 17.30 -​ 17.39.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti.

Kaupunkikehityslautakunta, 16.09.2021, § 83

Valmistelijat / lisätiedot:
Timo Väisänen
timo.vaisanen@jarvenpaa.fi
talouspäällikkö
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Liitteet
1 Kauke Lausunto inv.ohjelmasta_2022
2 tulot menot takaisinmaksulaskelmia INFRA INVESTOINNIT 2022-2031
3 Kooste investointiohjelmien muutoksista
4 INVESTOINTIEN TOTEUTUS 2022-2031
5 Kunnallistekniikan investointiohjelma 2022-31

Kaupunginhallitus päätti kokouksessaan 23.8.2021 § 228 pyytää lauta-​ ja johtokunnilta 
lausunnon alustavista investointiohjelmista omaa palvelualuettaan koskevilta osin 
syyskuun aikana.

Kommentit pyydetään erityisesti hankkeista,​ joiden toteuttamiseen voidaan vielä 
vaikuttaa ts. pääsääntöisesti koskien ohjelmavuosien 2025-​2031 hankkeita.

Lausuntoa antaessaan lautakuntia pyydetään huomioimaan investointien välilliset 
vaikutukset palvelualueiden käyttömenoihin. Lähtökohtaisesti kaupungin 
taloustilanne ja talousohjausmalli ei mahdollista lisämäärärahojen myöntämistä 
laajentuvien tilojen suoraan tai välillisesti aiheuttamiin mahdollisiin lisäkuluihin. 

SP

Ehdotus
Esittelijä: Sampo Perttula,​ kaavoitusjohtaja

Kaupunkikehityslautakunta päättää antaa lausuntonaan liitteenä olevan lausunnon 
investointiohjelmista.

Päätös
Hyväksyttiin esittelijän päätösehdotuksen mukaisesti.

Opetus-​ ja kasvatuslautakunta, 21.09.2021, § 57

Valmistelijat / lisätiedot:
Mirja-​Liisa Autere
mirja-​liisa.autere@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 Opka lausunto investointiohjelmasta 2022-2031

Kaupunginhallitus päätti kokouksessaan 23.8.2021 § 228 pyytää lauta-​ ja johtokunnilta 
lausunnon alustavista investointiohjelmista omaa palvelualuettaan koskevilta osin 
syyskuun aikana.

Kommentit pyydetään erityisesti hankkeista,​ joiden toteuttamiseen voidaan vielä 
vaikuttaa ts. pääsääntöisesti koskien ohjelmavuosien 2025-​2031 hankkeita.
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Lausuntoa antaessaan lautakuntia pyydetään huomioimaan investointien välilliset 
vaikutukset palvelualueiden käyttömenoihin. Lähtökohtaisesti kaupungin 
taloustilanne ja talousohjausmalli ei mahdollista lisämäärärahojen myöntämistä 
laajentuvien tilojen suoraan tai välillisesti aiheuttamiin mahdollisiin lisäkuluihin. 

Ehdotus
Esittelijä: Merja Narvo-​Akkola,​ palvelualuejohtaja

Opetus-​ ja kasvatuslautakunta päättää antaa lausuntonaan liitteenä olevan lausunnon 
investointiohjelmista.

Käsittely

Palvelualuejohtaja Merja Narvo-​Akkola esitteli asiaa.

Esittelijä teki teknisen korjauksen lausunnon toiseksi viimeisen kappaleen 
ensimmäiseen lauseeseen lisäämällä lauseen loppuun "2021".

Käsittelyn kuluessa esittelijä muutti päätösehdotustaan poistamalla lausunnosta 
lausunnon viimeisen kappaleen: ”Palveluverkkoskenaarioiden merkittävin ero 
kouluverkossa on Mankalan koulun ja Anttilan koulun lisäsiiven ratkaisut ja 
varhaiskasvatusverkossa Vihtakadun koulun ja Satusaunan päiväkodin ratkaisut. 
Investointiohjelmaehdotus on tehty vaihtoehdolle,​ että Mankalan koulu 
peruskorjataan tarkastelujakson aikana ja Anttilan lisäsiipi puretaan. Vihtakadun 
koulun käyttö ratkaistaan palveluverkkoratkaisun yhteydessä. Mikäli Vihtakatu säilyy 
palveluverkossa,​ sen kohdalla tulee kuitenkin varautua kohteen peruskorjaukseen 
vuonna 2026-​2027.”

Päätös
Hyväksyttiin esittelijän muutetun päätösehdotuksen mukaisesti.

Järvenpään Veden johtokunta, 22.09.2021, § 23

Valmistelijat / lisätiedot:
Lauri Kivinen
lauri.kivinen@jarvenpaa.fi
talous-​ ja rahoituspäällikkö

Liitteet
1 KH230821 - Alustava Järvenpään Vesi 2022-31
2 Järvenpään Veden Lausunto vesihuoltoinvestoinneista

Kaupunginhallitus päätti kokouksessaan 23.8.2021 § 228 pyytää lauta-​ ja johtokunnilta 
lausunnon alustavista investointiohjelmista omaa palvelualuettaan koskevilta osin 
syyskuun aikana.

Lausunnoissa pyydetään arvioimaan investointiohjelman vaikutuksia palveluihin,​ 
henkilöstöön,​ kuntalaisiin,​ lapsiin,​ maankäyttöön,​ kaupungin elinvoimaisuuteen tms. 
oman palvelualueen toiminnan ja tavoitteiden näkökulmasta merkittäviin tekijöihin.
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Investointiohjelma 2022-​2031 ja lausunto ovat liitteinä. Kaupunkikehityksen lausunto 
on oheismateriaalina.

Ehdotus
Esittelijä: Ari Kaunisto,​ toimitusjohtaja

Johtokunta päättää antaa lausunnon Järvenpään Veden investointiohjelmasta 2022-​
2031 liitteiden ja kaupunkitekniikan lausunto huomioiden.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Hyvinvointilautakunta, 22.09.2021, § 57

Valmistelijat / lisätiedot:
Mirja-​Liisa Autere
mirja-​liisa.autere@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 Hyvo lausunto investointiohjelmasta 2022-2031

Kaupunginhallitus päätti kokouksessaan 23.8.2021 § 228 pyytää lauta-​ ja johtokunnilta 
lausunnon alustavista investointiohjelmista omaa palvelualuettaan koskevilta osin 
syyskuun aikana.

Kommentit pyydetään erityisesti hankkeista,​ joiden toteuttamiseen voidaan vielä 
vaikuttaa ts. pääsääntöisesti koskien ohjelmavuosien 2025-​2031 hankkeita.

Lausuntoa antaessaan lautakuntia pyydetään huomioimaan investointien välilliset 
vaikutukset palvelualueiden käyttömenoihin. Lähtökohtaisesti kaupungin 
taloustilanne ja talousohjausmalli ei mahdollista lisämäärärahojen myöntämistä 
laajentuvien tilojen suoraan tai välillisesti aiheuttamiin mahdollisiin lisäkuluihin. 

KH

Ehdotus
Esittelijä: Kristiina Hannula,​ palvelualuejohtaja

Hyvinvointilautakunta päättää antaa lausuntonaan liitteenä olevan lausunnon 
investointiohjelmista.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Talousjaosto, 01.10.2021, § 25

Valmistelija / lisätiedot:
Kirsi Rinne
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kirsi.rinne@jarvenpaa.fi
talousjohtaja

Liitteet
1 Hyvo lausunto investointiohjelmasta 2022-2031
2 Opka lausunto investointiohjelmasta 2022-2031
3 Järvenpään Veden Lausunto vesihuoltoinvestoinneista
4 Kauke Lausunto inv.ohjelmasta_2022

Lauta-​ ja johtokunnat ovat antaneet lausuntonsa alustavaan investointiohjelmaan 
kaupunginhallituksen 23.8.2021 § 228 pyynnön mukaisesti syyskuun aikana. 

Kommentit pyydettiin omaa palvelualuetta koskien erityisesti hankkeista,​ joista ei vielä 
ole päätöksiä ja joihin näin ollen voidaan vielä vaikuttaa,​ mikä talonrakennuksen,​ 
kaupunkitekniikan,​ Järvenpään Veden ja liikuntapaikkarakentamisen ohjelmien osalta 
tarkoittaa ensisijaisesti ohjelmavuosien 2025-​31 hankkeita.

Talousjohtajan antaman lisäohjeistuksen mukaisesti lautakuntia pyydettiin arvioimaan 
hankkeiden tarpeenmukaisuutta ja aikataulutusta sekä ottamaan lausunnossaan 
kantaa siihen,​ riittääkö palvelualueen kehysvaraus investointien aiheuttamien 
mahdollisten käyttömenolisäysten kattamiseen ja pystyykö palvelualue osoittamaan 
hankkeiden toteuttamiseen riittävät resurssit.

Kommenteissa ei noussut merkittäviä investointiohjelmien muutostarpeita tai -​
esityksiä. Hyvinvointilautakunnan lausunnossa todettiin,​ ettei talonrakennuksen 
ohjelma sisällä Suvirannan ja Villa Kokkosen mahdollisia PTS-​korjauksia. Opetus-​ ja 
kasvatuslautakunta nosti esiin tarpeen Vihtakadun korjausinvestoinnille,​ mikäli kohde 
säilyy osana palveluverkkoa. Järvenpään Veden johtokunnan lausunnossa korostettiin 
riittävän määrärahan varaamista Veden omien investointien toteuttamiseen. Kytkös 
kaupunkitekniikan uudisrakentamishankkeisiin heijastuu saneerauksiin käytettävissä 
oleviin investointimäärärahoihin ja hankkeiden aikataulumuutoksista johtuen 
investointeja ei saada toteutettua suunnittellusti. Kaupunkikehityslautakunnan 
lausunnossa vuosien 2028-​31 investointien nähtiin olevan liian alhaiset 
kasvustrategian ja infran kunnossapidon näkökulmasta ja niihin kohdistuu 
lisäysodotuksia seuraavilla ohjelman päivityskierroksilla.

Investointiohjelman valmistelua jatketaan lautakuntien lausunnot ja 
palveluverkkosuunnittelun eteneminen huomioiden. Ohjelman 
viimeistelyssä huomioidaan myös muut mahdolliset tarkentuneet hanketiedot. 
Investointiohjelma viedään kaupunginvaltuuston päätettäväksi 15.11. opetuksen ja 
kasvatuksen palveluverkkosuunnitelmapäätöksen jälkeen. Samassa kokouksessa 
päätetään myös vuosien 2022-​25 talousohjelmasta ja veroprosenteista. 

Ehdotus
Esittelijä: Olli Naukkarinen,​ kaupunginjohtaja

Talousjaosto päättää merkitä lautakuntien lausunnot tiedoksi. 

 

Kokouskäsittely



 Järvenpää Pöytäkirja 7/2021 27 ( )29
Talousjaosto 01.10.2021

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Järvenpään asianhallintajärjestelmässä

Talousjohtaja Kirsi Rinne esitteli asiaa. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Tiedoksi
KH
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§ 26
Ilmoitusasiat

Ehdotus
Esittelijä: Olli Naukkarinen,​ kaupunginjohtaja

Merkitään ilmoitusasiat tiedoksi.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 
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Muutoksenhakukielto
§22, §23, §24, §25, §26

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimusta tai kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksestä,​ joka koskee:

-​ vain valmistelua tai täytäntöönpanoa (KuntaL136 §)

-​ virka-​ tai työehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista ja viranhaltija on jäsenenä 
viranhaltijayhdistyksessä,​ jolla on oikeus panna asia vireille työtuomioistuimessa 
(KVhl 50 § 2 mom.)

-​ etuosto-​oikeuden käyttämättä jättämistä (EtuostoL 22 §).
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